

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (8943)

Среда, 18 июня 1952 года.

Цена 20 коп.

## Улучшить воспитание интеллигенции, активнее вовлекать ее в общественную жизнь

За годы советской власти в нашей стране создана новая, народная, социалистическая интеллигенция, работающая в самых различных отраслях хозяйства, культуры, науки. Воспитанная партией Ленина—Сталина, советская интеллигенция в корне отличается от старой, буржуазной интеллигенции как по своей социальной природе, так и по характеру своей деятельности. Наша интеллигенция всеми корнями связана с народом, она вместе со всеми трудящимися строит коммунистическое общество.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде партии, характеризуя дальнейший подъем материального и культурного положения советского народа, говорит:

«В результате всей этой громадной культурной работы нарождаются и сложилась у нас многочисленная новая, советская интеллигенция, вышедшая из рядов рабочего класса, крестьянства, советских служащих, плоть от плоти и кровь от крови нашего народа, — интеллигенция, не знающая яма эксплуатации, ненавидящая эксплуататоров и готовая служить народам СССР верой и правдой».

Кадры советской интеллигенции растут из года в год. Ее ряды ежегодно пополняют десятки тысяч специалистов, окончивших высшие и средние учебные заведения. Только в истекшем году выпущено высшими учебными заведениями страны свыше 200 тысяч и техникумами свыше 260 тысяч высококвалифицированных специалистов. Кадры интеллигенции пополняются также за счет рабочих и колхозников, выросших на практической работе.

Ни в одной капиталистической стране нет такого размаха в подготовке квалифицированных кадров, как в нашей стране.

Неуклонный рост советской интеллигенции является одним из самых ярких показателей культурной революции в нашей стране. Он свидетельствует об успешном решении исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным: сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными.

Большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу об идейно-политическом воспитании интеллигенции. Ей созданы все необходимые условия для овладения марксистско-ленинской теорией. Широко распространение «Краткого курса истории ВКП(б)», Сочинений В. И. Ленина, И. В. Сталина — все это позволяет интеллигенции постоянно овладевать марксистско-ленинизмом.

Исторические постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам играют исключительно большую роль в идейном воспитании нашей интеллигенции.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) по отчету Томского обкома ВКП(б), постановление IV пленума обкома ВКП(б), принятое в 1950 г., и III областной партийной конференции, партийные организации нашей области стали больше уделять внимания воспитанию многочисленных кадров интеллигенции. Для них стало больше читаться лекций и докладов на общественно-политические темы, по важнейшим вопросам политики большевистской партии и советского правительства, о международном и внутреннем положении. Улучшился политическая учеба интеллигенции. Чаше стали проводиться теоретические конференции по вопросам марксистско-ленинской теории.

Улучшение работы партийных организаций с интеллигенцией способствовало повышению ее роли в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Городская и сельская интеллигенция принимает активное участие в общественной жизни предприятий, колхозов, ведет большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Вместе с тем в работе некоторых партийных организаций по воспитанию интеллигенции имеется еще много серьезных недостатков.

В каждом районе нашей области работает большая армия врачей, агрономов, учителей, зоотехников и других специалистов. При повседневной и правильной работе с этими кадрами партийные организации могут широко использовать их творческие силы и знания для развития и процветания колхозного производства. Огромные силы сельской интеллигенции можно использовать для массово-политической и культурной работы среди трудящихся колхозной деревни.

Однако некоторые райкомы партии, и особенно Шегарский, Пудинский и Томский, не придают должного значения работе с интеллигенцией, мало проявляют

заботы о повышении ее активности в общественной жизни.

В Шегарском районе плохо организована политическая учеба интеллигенции, редко читаются для нее лекции и доклады. Неудивительно поэтому, что многие специалисты стоят в стороне от общественной жизни, не ведут никакой работы по коммунистическому воспитанию трудящихся деревни, развитию культуры на селе.

Задача райкомов и первичных партийных организаций состоит в том, чтобы, поднимая уровень работы по идейно-политическому воспитанию сельской интеллигенции, направлять ее активность на улучшение деятельности культурно-просветительных учреждений, привлекать ее к чтению лекций и докладов на политические и научные темы, к организации агротехнической и другой учебы колхозников.

Нельзя мириться с таким положением, когда специалист, прошедший большую подготовку в высшем или среднем учебном заведении, замыкается в кругу своих личных интересов, отрывается от общественной жизни коллектива. А таких примеров немало.

На Томском электромеханическом заводе, например, работает немало инженерно-технических работников. При правильном их использовании партийная организация могла бы вести широкую политико-воспитательную работу среди рабочих завода. Однако агитационно-массовая работа здесь находится в неудовлетворительном состоянии. Большинство инженерно-технических работников в агитационной работе не участвует, с лекциями и докладами не выступает. Плохо организована учеба и самих специалистов. Над повышением своего идейно-политического уровня работает только одна пятая часть инженерно-технических работников, а остальные нигде не участвуют.

Это свидетельствует о том, что партийная организация завода и Кировский райком партии недостаточно уделяют внимания специалистам, слабо вовлекают их в хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную работу среди трудящихся.

Долг партийных организаций, горкомов и райкомов ВКП(б) — неустанно растить кадры интеллигенции, постоянно вооружать ее передовой революционной теорией, воспитывать ее в духе безграничной преданности великому делу Ленина—Сталина.

Следует чаще проводить совещания инженерно-технических, медицинских, педагогических, агрономических и других работников, больше читать для них лекций и докладов на специальные и политические темы, устраивать творческие совещания по вопросам науки, культуры, литературы, искусства.

Надо поставить дело так, чтобы на один специалист не отрывался от общественной жизни предприятия, колхоза, учебного заведения.

Горкомы и райкомы ВКП(б) должны больше уделять внимания деятельности первичных партийных организаций советских учреждений, высших и специальных средних учебных заведений, где сосредоточены многочисленные кадры интеллигенции.

Следует значительно усилить творческое содружество ученых с производственниками, активнее привлекать преподавателей вузов и техникумов к участию в общественной жизни города и села.

Участники состоявшегося на днях областного собрания интеллигенции в своем обращении призвали интеллигенцию области активно вести пропаганду учения Ленина — Сталина, воспитывать трудящихся в духе коммунистической сознательности, советского патриотизма и дружбы народов, коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности, мобилизуя их силы на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, решительно борясь с расхлябанностью на производстве, с проявлением недисциплинированности, с бескультурьем, предрассудками и суевериями, являющимися пережитками капитализма в сознании людей.

Задача партийных организаций — повседневно оказывать помощь интеллигенции в решении этих вопросов.

Повседневно воспитывать интеллигенцию, вооружать всеобъемлющими идеями Ленина — Сталина, поднимать ее силы на самоотверженный труд во имя процветания нашей Отчизны — первичный долг всех партийных организаций области.

## В комплексе вести все летние полевые работы

### Механизаторы нас не подведут

2 июня наш колхоз выполнил план подъема паров, а вскоре у нас было уже вспахано 200 гектаров паров сверх плана. Так же успешно колхозники готовятся к сенокосной кампании. Очищено 8 больших сенокосных ям, отремонтированы все конные сенокосилки, грабли, ручной инвентарь. На днях общее собрание колхозников утвердило рабочий план и распорядок дня на период сенокоса. Начинать работу колхозники решили в половине шестого утра и кончать в 10 часов вечера. Обеденный перерыв — с часу до двух часов дня. Колхозники понимают, что точное и строгое соблюдение распорядка поможет быстрее провести сенокос.

По плану колхоз должен заготовить 10.600 центнеров сена и заложить 280 тонн силоса. В заготовке кормов примут участие 100 колхозников. Будет работать один тракторный агрегат. На тракторных сенокосилках будут работать трактористы тракторной бригады тов. Муровского. Колхозники возлагают на механизаторов большие надежды. И мы уверены, что механизаторы нас не подведут. Люди опытные, проверенные, душой за колхозные дела болеют так же, как и мы.

Для работы тракторного агрегата подобраны массивы, разработан стахановский маршрут передвижения машины. Трактористы обещают организовать работу агрегата круглые сутки и нормы намного перевыполнить. Правление колхоза приложит все силы, чтобы для работы механизаторов создать наилучшие условия.

В нашем колхозе и на всех сенокосных дугах можно пустить сенокосилки. Но у нас есть много участков, орожденных лесами и болотами. Такие участки будем выкашивать вручную. В каждой бригаде на период сенокоса созданы звенья косцов. Каждому из них возложены производственные задания. Звенья заключили между собой договоры на социалистическое соревнование.

Колхозники взяли обязательство заготовить 120 тонн силоса сверх плана.

В дни сенокоса не думаем прерывать строительные работы. Ныне мы уже построили свинарник на 200 голов. Сейчас строительная бригада тов. Макаренко ведет заготовку леса для строительства нового птичника на 500 голов.

**Т. ОЖЕРЕЛЬЕВ,**  
председатель колхоза имени Андреева,  
Кожвининского района.

## План паровспашки под угрозой срыва

Гусевская МТС крайне неудовлетворительно ведет весенне-летние полевые работы. Правда, план вспашки и сева перевыполнен. Но эти работы проведены с большим опозданием, с грубым нарушением сроков, установленных договором МТС с колхозами.

План подъема паров станция также недопустимо загибает. По заданию МТС должна вспахать 3.000 гектаров, а вспахала немногим больше 800 гектаров. Машины простаивают по самым разнообразным причинам. В колхозе «Ленинский путь» из-за неисправности машины часто простаивают. В колхозе «Большевик» простые машины — явление каждодневное, причем поломки устраняются очень медленно. В мастерской станции ремонт деталей организован плохо. Чтобы устранить небольшую поломку, трактористы тратят на это несколько дней.

Колхоз «Большевик» находится от усадьбы МТС на расстоянии 40 километров. Дирекция МТС отпуская такое количество масла для тракторной бригады, которого хватает и на два дня. Колхоз не успевает его подвозить в тракторную бригаду, и машины простаивают.

Частые поломки машин — следствие плохого технадзора за ними. Многие водители не соблюдают ежедневных технадзоров, бригады же и механики МТС в этом

относятся примиренчески. Если не принять самых решительных мер, чтобы организовать круглогодичное использование техники, план паровспашки будет поставлен под угрозу срыва.

Плохо обстоит дело в МТС с подготовкой и сенокосной и уборке урожая. Ремонт комбайнов ведется недопустимо медленно. До сих пор на ремонте из 31 штучного комбайна работает только 9 человек. Правление же колхозов не посылают нужное количество людей на ремонт комбайнов, а дирекция МТС не требует с них ответственности за это.

Механик по ремонту прицепных сельхозмашин тов. Гаразнова ответственности за порученное дело не чувствует. Бывают случаи, что она по три дня не является на работу.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой МТС к сенокосной кампании. В МТС не разработан план проведения заготовки кормов, не укрупнены сенокосные агрегаты и не составлены маршруты их передвижения.

Директор МТС тов. Ивин не предъявляет должнейшей требовательности к бригадиром тракторных бригад, смирился с нарушениями договорных обязательств как со стороны МТС, так и со стороны правлений колхозов.

**Л. САГЕЕВ,**  
**А. ШАХРАЙ.**

## Начали подкормку яровых

Поля многих колхозов Зырянского района покрываются дружными всходами яровых культур. Колхозники селхозартели имени Ворошилова, имени Свердлова, имени Калинин, «Октябрь» и некоторых других организаций хороший уход за посевами. В селхозартели имени Калинин план сева пшеницы значительно перевыполнен, пшеница посеяна по парам и зяби, семенные участки засеяны передержным способом чистосортными семенами. Всходы очень хорошие. Колхозники начинают прополку и подкормку посевов.

Дружно растут озимые хлеба в колхозе «Авангард». Здесь всюду хорошие всходы и яровых культур. Сейчас усилили колхозники и механизаторов направлены на то, чтобы обеспечить хороший уход за посевами. Правление колхоза разработало календарный план ухода за посевами. Тракторные бригады Якушина и Шадрин

на произвели боронование озимых на площади 138 гектаров. Подкормлено 27 гектаров озимых, на каждый гектар внесено по 5 центнеров золы, по 3 центнера гранулированных удобрений и по 10 центнеров перегноя. Произведена также и подкормка клевера.

Вся эта работа проводится под непосредственным руководством участкового агронома тов. Сухаревой. Успешно ведут здесь подкормку семенных участков пшеницы. В почву внесено 45 центнеров гранулированных удобрений. 30 гектаров пшеницы подкормлено перегноем.

Организовано проведение ухода за посевами колхозники полеводческих бригад тт. Новикова и Неевкина из колхоза «Борба за коммунизм». Здесь проведена боронование и подкормка клевера. Перегноем подкормлено 18 гектаров пшеницы.

**Л. ВОЙТЕНКО.**

## Закончена прополка озимых

Хлеборобы селхозартели «Серп и молот», Томского района, по-хозяйски ведут уход за посевами. На полях колхоза широким фронтом ведется борьба с сорняками. Уже закончена прополка озимых хлебов, 75 гектаров яровых посевов. На днях прополка хлебов завершается на всей площади посевов.

На прополке вместе со взрослыми работают школьники. Учащиеся Рыбаловской семилетней школы за день пропалывают по 5—7 гектаров хлеба.

Наряду с прополкой в колхозе началась подкормка яровых хлебов. Вывезены первые центнеры удобрений на семенные участки. Посевы удобряются аммиачной селитрой, гранулированным суперфосфатом и золой.

Подкормка хлебов ведется под наблюдением агронома тов. Мясникова. Он указывает колхозникам, сколько и на какие участки следует вносить удобрений, советует, как лучше проводить подкормку.



Ленинград сегодня. На Невском проспекте. (Фотохроника ТАСС).

## Научная сессия по вопросам языкознания

Киев, 16 июня. (ТАСС). Сегодня в институте языкознания имени А. А. Потебни Академии наук УССР закончилась научная сессия, посвященная второй годовщине со дня выхода в свет трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания. В работе сессии приняли участие действительные члены и члены-корреспонденты Академии наук Украинской

ССР, научные сотрудники институтов отделения общественных наук Академии, преподаватели вузов и средних учебных заведений Киева, лингвисты. Научные конференции и расширенные заседания ученых советов, посвященные двухлетию опубликования трудов И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», состоялись и в других институтах отделения общественных наук.

## Музей Горького в селе

МАНУЙЛОВКА (Полтавская область), 16 июня. (ТАСС). Более полвека назад здесь жил Алексей Максимович Горький. В память наследия сохранился светлый образ великого писателя. Пятнадцать лет назад по инициативе колхозников артела имени Горького здесь был создан литературно-мемориальный музей, в котором собраны материалы о жизни и творчестве основоположника протестарской литературы. Экспонаты одного из отделов расска-

зывают о жизни и работе писателя в Мануйловке. Здесь Алексей Максимович организовал народный театр, сельский хор, библиотеку-читальню.

Работники музея недавно открыли в сельском клубе и средней школе передвижные выставки, посвященные А. М. Горькому. Агитаторы проводят беседы в бригадах и на фермах, устраивают громкие чтения произведений великого писателя.

## Сквозное движение грузовых судов по Волго-Дону

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 16 июня. (ТАСС). С каждым днем все оживленнее становится на новой водной магистрали — Волго-Донском судоходном канале.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальником Волго-Донского пароходства тов. М. Г. Андреев рассказывает:

— После первых пробных рейсов, совершаемых небольшими теплоходами, на Волго-Донской водной трассе началось движение грузовых судов. С Волги в Цимлянское море и с Дона на Волгу пошла караваны судов с грузом.

Сегодня из Калача в Цимлянский порт прибыл мощный пароход «Академик Лебедев». Это первый рейс грузового судна по новому водному пути. Начав переход от пристани Вознесенье на реке Свирь, пароход по Онежскому каналу, Мариинской системе и Рыбинскому водохранилищу вошел в Волгу. Под командой капитана тов. Фокина пароход успешно прошел шлюзы, пересек Цимлянское море и в точное назначенное время, 16 июня, прибыл в Цимлянский порт. Он доставил караван судов для передачи на нижний Дон. Прошлое воскресенье и пришел в Калача-на-Дону и другие грузовые суда большой мощности, приспособленные к работе в Цимлянском море.

Сквозное грузовое движение на великой водной магистрали открылось. Порты и

пристани пароходства развернули грузовые операции. От волжского грузового пароходства мы уже приняли ряд барж с грузами.

Начало движение флота и в обратном направлении — из Цимлянского порта в Калач и в Красноармейск. На этом участке работают паро-теплоходы различной мощности. Несколько караванов барж с грузами мы отправили с нижнего Дона в порты Цимлянского моря. Они везут в волжские порты сельскохозяйственные машины, обувь, радиаторы, запасные части к тракторам и другие товары производства предприятий Ростовской области.

Наш коллектив готовится и к открытию пассажирских перевозок. На местных линиях Волго-Дона движение пассажирских судов и на других линиях. Ростовский речной вокзал уже готов к приему первых пассажирских судов из столицы нашей Родины — Москвы.

Красивые пассажирские дебаркадеры установлены в Калаче, Красноармейске и на всех остановочных пунктах канала. Такие же дебаркадеры поставлены на берегу Цимлянского моря — в Пятизвездной, Нижне-Чирской, Кривеской пристанях.

## Расширяется ассортимент хлопчатобумажных тканей

Хлопчатобумажная промышленность расширяет производство и ассортимент тканей, пользующихся наибольшим спросом населения. Значительно возрос выпуск разнообразных сортов ситца, сатина, вельвета, подубарта, тканей с искусственным шелком.

Большая работа проводится по улучшению отделки тканей, обновлению их рисунков и расцветок. В нынешнем году запланировано пустить в производство более двух тысяч новых рисунков для ситца, сатина, маризета, вуали, майи и

других тканей. За первый квартал уже выдано свыше 500 рисунков.

Хлопчатобумажные предприятия Москвы, Московской области, Ленинграда, Иваново и других текстильных центров включили в план третьего квартала выработку разнообразных сортов тканей улучшенного качества. Новые виды одежных тканей

подготовили к выпуску в третьем квартале предприятия Главлесхлоппрома Министрства легкой промышленности СССР. (ТАСС).



Ростовская область. Цимлянское море в районе рабочего поселка Цимлянский.

(Фотохроника ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Регистрация депутатов и приглашенных на VI сессию областного Совета производится ежедневно с 18 июня с 10 часов утра в здании облисполкома, 2 этаж.

ОБЛИСПОЛКОМ.





